

银川市军休所群团组织颁证授旗暨2024年度新移交军休人员迎新仪式

银川市军队离退休干部休养所
2025年3月4日



2025年3月,举行群团组织颁证授旗暨2024年度新移交军休人员迎新仪式。

近年来,银川市军休所坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记关于退役军人工作重要论述,全面贯彻党的二十大精神,始终胸怀“国之大者”、牢记“军之大事”,聚焦改革强军所需,回应军休人员所盼,凝心聚力、开拓进取、真抓实干,在高质量发展新征程上迈出坚实步伐。

今年以来,银川市军休所始终带着责任、带着感情、带着温度服务军休干部,努力为他们老有所为、老有所乐搭建平台,让他们有更强的获得感、幸福感、荣誉感。下一步,银川市军休所将继续开拓创新、担当作为、实干奋斗,推动军休工作高质量发展取得新进展新成效。

银川市军休所

服务工作开新局 荣军尊崇成色足

本报记者钱莉 文本版图片由受访单位提供

党建引领定向 把牢军休干部思想根基“定盘星”

今年以来,银川市军休所不断强化政治建设,深化思想引领。召开2025年度党建暨党风廉政建设部署会议,召开党委理论学习中心组学习会议7次;组织开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育。举办专题读书班1期,组织机关和11个军休支部通过三会一课、主题党日对学习教育进行安排部署,专题学习20次,网络推送学习39期,通过线上线下相结合,党校教授、专家学者、支部书记多维度、分层面的形式开展专题党课辅导。还录制军休干部口述历史1期、征集抗战老兵故事4篇,在军休订阅号开设“老兵故事会 荣耀留声机”宣传专栏,推送军休红色故事。

强化组织建设,夯实战斗堡垒。组织开展2024年度组织生活会暨民主评议党员工作,召开军休所党委第三届第二次党员代表大会,完成“两委”委员补选工作;对党员管理信息系统内781名党员信息进行维护,完善户籍所在地和入党时所在党支部;下发《关于2025年度接收军休党员纳入支部管理的通知》,将2025年新接收

23名党员纳入支部管理;组织军休各党支部开展送医送药、学雷锋活动日等活动;发挥银川市军休“两团一队六协会”作用,军休宣讲团成员上半年累计宣讲30场次,覆盖人数1500余人次,军休义诊志愿服务队开展义诊进村、进社区活动2次,接诊100余人次。

加强阵地建设,促进融合联动。打造军休特色文化长廊,在军休活动中心各楼层区域打造宣传教育文化墙和开放式党建书屋;上半年累计接待各单位参观学习41场次1300余人;建立“四联四促四提升”工作机制,与共建单位党员共同开展学习教育、交流研讨,提升党性修养;加强跨区域军休党建共建服务共促,加强异地党员教育管理;推进一支部一品牌建设,切实发挥军休余热。

此外,严密风险防控,加强廉政建设,严格教育管理,筑牢思想防线。每季度召开意识形态分析研判会议,针对政治纪律、组织管理、个人言行、涉外渗透等方面风险隐患进行专题研究,规范内部宣传阵地管理和信息发布审核机制,加强网络舆情监测。

服务提质增效 增添军休干部幸福生活“新成色”

强化日常服务管理、做好生活保障、丰富精神文化生活是军休所服务工作的亮点。通过服务提质增效,让军休干部安享幸福生活。

召开军休干部年审工作培训会议、组织开展军休干部满意度测评、军休机构星级测评、军休工作人员“岗位大练兵”、春节慰问、军休干部年度体检……这些都是银川市军休所服务工作的常态。此外,还积极开展“为军休干部办实事”活动,先后协调化解军休干部子女入学、医疗评残、法律纠纷及住房保障等20余个急难愁盼难题。围绕便捷规范化管理,开展军休老年大学(活动中

心)设施设备配套工作,推动军休小区物业社会化管理,更换军休大院物业公司,对军休大院设施进行适老化改造,进一步提升军休大院规范化管理。

在丰富精神文化生活方面,优化军休社团协会,组织开展迎新,吸纳会员218人次;围绕“七一”“八一”、双拥共建等节点举办书法、文学、摄影作品征集及宣展活动;组织开展军休所2025年“携手共进 军休同心”运动会,组织摄影协会、文学协会、军休老年大学摄影班开展采风联谊、书法送春联、文学交流采风等活动4次。上半年以来,4篇经验做法被退役军人事务部官方网站刊载。

老年大学赋能 打造军休干部精神文化“新高地”

银川市军休所立足军休干部特点及需求,构建“思政教育+兴趣培养+技能提升”三位一体课程框架,邀请全国党校名师为全区军休人员及退役军人事务工作者作“开学第一课”理论宣讲,开设书画、摄影、葫芦丝等15门课程19个教学班,招收军休学员430人次,实施分层教学,满足不同梯次学员的学习需求;升级教学环境,配备防滑地胶、无障碍通道等适老设施,引入多媒体智能电教等现代化设备,切实提升军休学员的获得感和满意度。

此外,建立“专职+兼职+志愿者”师资队伍,协调区、

市老年大学以及其他社会师资力量作为短期班及公开课授课教师,通过公开招聘,择优选择33名专业教师纳入军休老年大学教师资源库。建立跟班巡听和“班长制”教学机制,定期开展教学研讨和培训,着力打造素质过硬的荣军师资队伍。还制定《银川市军休老年大学管理制度》,对教学活动进行规范化管理。组织国画班学员开展“学员之墨”线上书画作品展示1期21篇作品,组织朗诵班学员开展“学员之声”线上文学作品诵读展示活动8期,组织手机短视频制作、摄影班学员开展户外采风实践学活动1次、“学员之影”线上展示活动2期。

精准发力 擘画军休服务保障工作“新蓝图”

今年下半年,银川市军休所将突出党建引领,在全面加强新时代军休党建工作上精准发力。邀请长期在异地居住的军休干部返银开展“五个一”活动(聆听一堂思政课、组织一次军休老年大学观摩、开展一次座谈交流、接受一次暖心慰问、安排一次秀丽乡土风貌参观);以黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设和闽宁协作、跨区域军休党建共建为依托,结合纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年开展系列活动;积极探索建立军休干部“心理咨询室”“法律援助室”,为军休干部提供心理疏导、法律咨询等服务,有效化解军休干部个人、家庭及社会矛盾风险点。

此外,在全面落实军休人员“两个待遇”上精准发力。修订完善《银川市军休所走访慰问军休干部暂行办法》,开展“情暖军休 爱在重阳”集中走访和常态化慰问活动;以闽宁协作、跨区域军休党建共建为抓手,力争与福州市建立荣誉疗养区域协作机制,组织开展2025年

度军休干部荣誉疗养活动;引进中医诊疗机构,完善中医诊疗室硬件配套设施,满足广大军休干部对健康服务(中医诊疗)的多元化需求。针对特殊人群建立“周家访”机制,及时发现军休干部潜在的健康隐患,有效降低突发疾病风险。

最后,在打造军休老年大学特色品牌上精准发力。锚定“全区第一、西北一流、全国前列”目标,奋力建设示范引领型军休老年大学,进一步优化课程设置,建立科学合理的教学质量评估体系,开设更多具有针对性和实用性的课程,增设心理咨询、法律知识、人工智能等公开课、特色课。结合端午节、重阳节和国庆节等重大节日和重要时间节点,组织开展主题鲜明、形式多样的文化体育活动,组建银川市军休队球队,全力备战“全国门球邀请赛”。加强与其他地区军休老年大学的交流与合作,以图文、视频、互动体验、现场观摩等形式将学习成果转化为服务社会的实际行动,展现新时代军休干部老有所学、老有所为的精神风貌。



2025年3月6日,举行银川市军休老年大学2025年开学典礼暨“开学第一课”。



2025年5月,组织开展年度体检。



银川市军休所党性教育培训班学员合影。



2025年7月18日,银川市军休所组织军休干部代表赴海南三亚走访慰问银川舰官兵。